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Betreff: Nutzung Aggerstadion 

hier: Anfragen der Fraktion DIE FRAKTION vom 02. August 2022 

 
Sachdarstellung: 

Die FRAKTION stellt mit Schreiben vom 02.08.2022 (hier eingegangen am 

09.08.2022) Fragen zur Nutzung des Aggerstadions die wie Folgt beantwortet 
werden: 

 
1.und 2. Warum wird der A-Junioren-Mittelrheinliga-Mannschaft von den 
Sportfreunden Troisdorf 05 keine Erlaubnis erteilt, für Heimspiele das Aggerstadion 

zu nutzen? 
 
 

Antwort: 
Von den Sportfreunden Troisdorf 05 liegt keine Anfrage zur Nutzung des 

Aggerstadions für die Heimspiele ihrer A-Junioren-Mittelrheinliga-Mannschaft vor. 
Der Verein erkennt nach aktueller Rücksprache zu diesem Thema auch keinen 
Nutzen, da die Mannschaft auch nicht auf Naturrasen trainiert. Daher macht eine 

ausschließliche Nutzung des Naturrasens für Heimspiele im Aggerstadion aus rein 
sportlicher Sicht wenig Sinn. Falls sich die Sichtweise des Vereins ändern sollte, 

steht den Troisdorf Vereinen eine Nutzung der Naturrasenfläche im Aggerstadion für 
den Meisterschaftsspielbetrieb nach der aktuellen Nutzungs- und Tarifordnung für die 
Troisdorfer Sportplätze kostenfrei zur Verfügung. 

 
3.und 4: Ist es richtig, dass die U19-Bundesliga-West-Mannschaft von Viktoria Köln 

1904 regelmäßig alle Heimspiele im Aggerstadion spielt? 
 
Antwort: 

Dies ist richtig. Die U19-Bundesliga-West spielt auch in der Saison 2022/2023 nur 
eine Hinrunde. Dies bedeutet, dass hier von August 2022 bis Anfang März 2023 

insgesamt nur 7 Heimspiele von Viktoria Köln durchgeführt werden. Diese Nutzung 
erfolgt in Absprache mit den weiteren Nutzern des Aggerstadions und seinen 
Nebenanlagen. Bedingung ist, dass die Troisdorfer Vereine keine Einschränkung in 

ihrer sportlichen Ausübung durch die Nutzung von Viktoria Köln erfahren dürfen. 
 

Der Hauptrasen im Aggerstadion wird neben den Sportfesten der TLG und 
Heimspielen der Troisdorf Jets nur unterdurchschnittlich genutzt. Aus diesem Grunde 
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und den vorgenannten Absprachen sowie Bedingungen wurde einer befristeten 
Nutzung für diese Saison  zur Durchführung der Heimspiele der U19-Bundesliga-
West-Mannschaft von Viktoria Köln entsprochen. 

 
5.Welche Zahlungen erfolg(t)en pro Heimspiel der U19 von Viktoria Köln 1904? 

 
Antwort: 
Die Nutzung von Viktoria Köln unterliegt grundsätzlich den Vorgaben der Nutzungs- 

und Tarifordnung für die Sportplätze der Stadt Troisdorf in der aktuell gültigen 
Fassung. Um eine klare Abgrenzung zur Förderung der Troisdorfer Vereine zu 

ziehen, beteiligt sich Viktoria Köln an den städt. Aufwendungen zur Durchführung der 
Meisterschaftsspiele im Aggerstadion. Hierzu zählen Aufwendungen für die 
Herstellung der Spielfeldmarkierung, den Personaleinsatz zur Betreuung der 

Meisterschaftsspiele, anteilige Verbrauchskosten für Strom, Gas und Wasser sowie 
eine pauschale Nutzungsgebühr. Die Kosten von mehreren Tausend Euro werden 

dem Verein zum Ende der Saison in Rechnung gestellt. Eine detailliertere 
Darstellung der Kosten ist im öffentlich Teil der Sitzung leider nicht möglich. 
 

 
 

In Vertretung 
 
 

 

 

Tanja Gaspers 
Erste Beigeordnete 
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